



RNDr. M. Varmusová

Regionálny úrad verejného zdravotníctva

Nemocničná 12

026 01 Dolný Kubín

Brezovica, 26.12.2020

Vec: Protest proti zákazu bohoslužieb a žiadosť o ich povolenie

Posledné dni pred Vianocami sme s napätím sledovali denný počet nakazených ľudí na ochorenie Covid-19 v našom okrese. Na základe nízkeho počtu nakazených sme boli presvedčení, že pri zachovaní protiepidemických opatrení budeme môcť v našich kostoloch dôstojne osláviť najradostnejšie kresťanské sviatky Narodenia Pána.

23.12.2020 sme boli šokovaní, keď sme vo večerných správach počuli, že ste vydali Vyhlášku, ktorou od 24.12.2020 **zakazujete „výkon bohoslužieb, spovedí v interiéroch kostolov“**. Odôvodnili ste to novými ohniskami nákazy v Zuberci a Tvrdošíne. Hoci spravodajstvo podáva denný počet infikovaných v jednotlivých okresoch, v našom prípade uviedli počet infikovaných v okrese Tvrdošín za obdobie od 14.12. do 22.12.2020. Za toto obdobie 7-8 dní bolo v okrese Tvrdošín potvrdených 374 infikovaných. Mnoho okresov ma vyšší počet infikovaných za jeden jediný deň. Ale asi by nevyzeralo dobre, ak by ste uviedli, že za dnešný deň boli v okrese Tvrdošín infikovaní napr. 2 ľudia – toto číslo bolo uvedené na kovid mape v okrese Tvrdošín za deň 24.12.2020.

Vieme, že problém obce Zuberec súvisí so stovkami turistov, ktorí sa v obci ubytovali. Neprišli tam kvôli bohoslužbám, ale kvôli lyžovačke a iným aktivitám. Zrušením bohoslužieb v celom okrese sa tento problém nevyrieši. Z obsahu Vyhlášky jasne vidieť, že bola namierená proti veriacim a tak ste sa pripojili k liberálnemu prúdu, ktorý posledné týždne útočí na otvorené kostoly, lebo v ich očiach neprinášajú finančný zisk. „Ale nielen z chleba žije človek...“ (Mt 4,4).

Na Štedrý deň mi viacerí veriaci telefonovali a Vaším rozhodnutím boli pobúrení. Pýtali sa ma: Ako je možné, že jeden úradník dostane takú moc, že bez diskusie s biskupom diecézy alebo dekanmi, môže niekoľkými radkami zakázať bohoslužby v jednom, či niekoľkých okresoch?! Na túto otázku, by som chcel poznať odpoveď aj ja. Vydanie Vyhlášky ste si naplánovali na posledný pracovný deň, aby

pred sviatkami nebol čas na našu reakciu a aby ste nemusela nikomu nič zdôvodňovať.
Diktatúra moci a arogancie!

S obsahom a formou Vašej intervencie nesúhlasíme a vyjadrujeme ostrý protest proti bezohľadnému zneužívaniu moci a hrubému pošliapavaniu ústavných práv veriacich slobodne vyznávať a praktizovať svoju vieru.

V mene svojom a v mene mnohých veriacich Vás žiadam:

1. Aby ste sa verejne ospravedlnili všetkým veriacich okresu Tvrdošín, za necitlivý zásah do ich práv.
2. Aby ste zrušili zákaz slávania verených bohoslužieb a vrátili sa k pravidlám, ktoré platili pred vianočnými sviatkami.
3. Aby boli v predmetnej záležitosti protiepidemické opatrenia konzultované s konkrétnymi dekanmi a biskupom.

V prípade, že tak neurobíte, žiadame Vašu okamžitú rezignáciu.

ThDr. Jaroslav Barta, PhD., farár farnosti Brezovica, 26.12.2020